

Τάσος Γαϊτάνης, Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας «Η Μεταφορά Τεχνολογίας παίζει σπουδαίο ρόλο στην προώθηση της έρευνας και της καινοτομίας»

Την σημασία των Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας ως σημαντικού, ενδιάμεσου, κρίκου, στην αλυσίδα της αξιοποίησης της επιστημονικής γνώσης προς όφελος της κοινωνίας και της οικονομίας, τόνισε ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, Τάσος Γαϊτάνης, στην ομιλία του στο workshop «The role of National Technology Transfer Hubs: SharingBestPractices, Challenges and Opportunities». Την εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στις 23 Οκτωβρίου, στο κεντρικό αμφιθέατρο του Ωδείου Αθηνών, διοργάνωσαν το Τομεακό Επιστημονικό Συμβούλιο Μεταφοράς Τεχνολογίας και Διανοητικής Ιδιοκτησίας του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας, Τεχνολογίας και Καινοτομίας, η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα Επενδύσεων και το Uni.Fund, στο πλαίσιο του συνεδρίου Tech Tour South East.

Όπως ανέφερε, ο κ. Γαϊτάνης, οι διαδικασίες Μεταφοράς Τεχνολογίας είναι ένα από τα βασικά ζητήματα που απασχολούν τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας και συνεπώς ο διάλογος για την Υποστήριξη τους στα Ελληνικά Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα είναι αναγκαίος.

Κατά την διάρκεια της ομιλίας του, ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, αναφέρθηκε στην εκπόνηση μελέτης της ΓΓΕΚ, για την χαρτογράφηση της υπάρχουσας κατάστασης στη χώρα, σύμφωνα με τα αποτελέσματα της οποίας, εκδόθηκαν δύο σχετικές προσκλήσεις και έτσι μπήκαν τα θεμέλια για τη δημιουργία Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας στους περισσότερους Ερευνητικούς Οργανισμούς. Επιπλέον, για την συνέχιση της στήριξης των Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας, κατά την

προγραμματική περίοδο 2021-2027, διαμορφώθηκε νέα πρόσκληση με προϋπολογισμό 25 εκ. ευρώ.

Ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, έκανε λόγο και για τις καλές πρακτικές των Γραφείων Μεταφοράς Τεχνολογίας των ερευνητικών κέντρων, όπως:

το Γραφείο Καινοτομίας του ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος», που παρέχει εξατομικευμένους πόρους και καθοδήγηση σε ερευνητές, spin-offs, startups και καθιερωμένες εταιρείες στο εσωτερικό δίκτυο του Δημόκριτου. Με ένα ισχυρό χαρτοφυλάκιο IP από 196 διπλώματα ευρεσιτεχνίας και βασικές μονάδες, όπως η Μονάδα Μεταφοράς Τεχνολογίας (εστιασμένη στην προστασία και εμπορευματοποίηση IP) και η Μονάδα Υποστήριξης Χρηματοδότησης, το Γραφείο Καινοτομίας συνεργάζεται με το Lefkíppos Tech Park για να βοηθήσει τους καινοτόμους να πλοηγηθούν στις προκλήσεις της αγοράς και να μετατρέψουν την έρευνα σε αποτελεσματικές λύσεις.

Το σχέδιο δράσης ΣΠΕΙΡΑ, του ΕΚΕΤΑ, που έχει αναλάβει την υποστήριξη τεσσάρων σημαντικών ερευνητικών και ακαδημαϊκών οργανισμών, με αποτέλεσμα, περισσότεροι από 1500 ερευνητές και ερευνήτριες έχουν πρόσβαση σε πληθώρα υπηρεσιών μεταφοράς τεχνολογίας. Ενδεικτικά μέχρι σήμερα έχει προχωρήσει σε 23 αιτήσεις για χορήγηση Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας, 7 αιτήσεις για κατοχύρωση σε διεθνές επίπεδο, 15 πλήρη επιχειρηματικά σχέδια, 6 εταιρείες spin off και 13 συμβάσεις εμπορικής αξιοποίησης. Επιπλέον, μέσω της υποστήριξης των στελεχών της ΣΠΕΙΡΑΣ το ΠΑΜΑΚ απέκτησε την πρώτη του πατέντα μπαίνοντας έτσι στο χάρτη της τεχνολογικής καινοτομίας.

Ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας, Τάσος Γαϊτάνης, δήλωσε ότι: «Ως επιστήμονας, αλλά και ως Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας γνωρίζω καλά πως η Μεταφορά Τεχνολογίας παίζει σημαντικό ρόλο στην προώθηση της έρευνας και της καινοτομίας. Γιατί μόνο έτσι οι καινοτόμες ιδέες που είναι αποτέλεσμα της έρευνας, μπορούν να αναπτυχθούν. Γι' αυτό θα συνεχίσουμε να διευκολύνουμε και να υποστηρίζουμε τη διαδικασία ώστε να βοηθήσουμε ακόμη περισσότερους ερευνητές να προωθήσουν τις ιδέες τους, για να δώσουν λύσεις σε προβλήματα της κοινωνίας, αλλά και για να συμβάλλουν στην οικονομική ανάπτυξη. Μόνο έτσι η καινοτομία γίνεται μια υπόθεση που αφορά όλους!»